GABARITO 1K – Ciências da Natureza e Ciências Humanas
01) (B) – Embora para muitos setores de nossa sociedade o uso de métodos contraceptivos seja uma polêmica, é incontestável a difusão do mesmo inclusive com campanhas do próprio governo. Essa cultura de prevenção já faz parte do cotidiano de nossa sociedade

02) (E) Os etnocidio ocorreu dizimando númérica e culturalmente os povos indígenas A alternativa enumera as causas básicas da drástica redução da população indígena brasileira, incluindo a catequese como elemento aculturador. Faltou apenas citar o massacre puro e simples dos nativos, praticado muitas vezes pelos colonos

03) (B) Resolução Embora a abolição da escravidão esteja associada à imigração européia, há que se levar em conta que a substituição da mão-de-obra negra pelo trabalho livre do imigrante europeu não ocorreu de forma automática. Basta dizer que em pleno ano de 1888 as fazendas de café de São Paulo e Minais Gerais ainda utilizavam trabalho escravo.

04) (C)- Ambos os autores retratam em suas obras as condições precárias em que chegavam e permaneciam os imigrantes italianos para trabalhar nas fazendas de café, substituindo a mão de obra negra

05) (E) A política de Cotas têm suscitado muita polêmica não só entre a população acadêmica. Como política afirmativa visa principalmente diminuir o abismo numérico que existe entre os “brancos” geralmente oriundos das famílias mais abastadas e as minorias étnicas que até então pouco

06) (B) – Após 1970 o Brasil vem mudando suas características tornando-se um país que de “emigrantes”. Dentre esses pode-se citar os brasileiros que em busca de terras férteis ( terra roxa) e baratas , atravessam a fronteira rumo ao Paraguai 

07) (B)
08) (E)
09) (C)
10) (E)
11) (B)
12) (D)
13) (E) I = NH4OH = Hidóxido de sódio

II= Sal

III= HClO

IV= Nitrito de potássio.

14) (B) Quanto mais forte for um ácido, maior será o seu grau de ionização, dentre os ácidos apresentados, o mais forte é o ácido nítrico, HNO3.

15) (A) A ligação entre íons é a ligação iônica.

16) (C) NH4NO3 = 2 X 14  +  4 X 1   +  3  X  16 = 80 (MM)       N2 %  =   80 ___100%

O% =  80____100%                                                                            28 ___??                               

    48  ___  ??                                                                               60% de OXIGÊNIO                  e          35% de NITROGÊNIO

17) (B) GRUPO IA (metal) conduz corrente elétrica .

Grupo 16 ou VI A ( Ametal) não conduz corrente elétrica e pode combinar com o elemento do grupo Ia e formar um composto IÔNICO;

Grupo 18 ou VIIIA ( gás nobre ).

18) (E) Quando não há alteração na cor da solução ela é considerada neutra; pH abaixo de 7 a substância é Acida e  superior a 7 a substância é Básica. 

19) (D) RNA e ataca os linfócitos T. O HIV é composto por RNA e possui uma enzima denominada transcriptase reversa, que é capaz de fazer DNA a partir do RNA. O HIV ataca as células brancas, de defesa, mais especificamente, os linfócitos T, causando assim uma imunodeficiência nos indivíduos contaminados por esse vírus.

20) (C) - O código genético diz respeito à correspondência entre os códons do DNA e os aminoácidos nas proteínas.

21) (C) - Existem cinco tipos principais de bases nitrogenadas: adenina (A), guanina (G), citosina (C), timina (T) e uracila (U). O açúcar presente nos ácidos nucléicos pode ser a ribose ou desoxirribose

22) (E) O CO2 absorvido é utilizado pela fotossíntese para produzir matéria orgânica.Os vegetais utilizam moléculas de CO2 e de H2O para produzir, através da fotossíntese, moléculas orgânicas que servem de reserva alimentar. Durante esse processo ocorre liberação de O2 como subproduto. Essa reserva alimentar e o O2 são reutilizados durante a respiração de todos os organismos aeróbios resultando na liberação de CO2 e H2O. 

23) (D) a clorofila é o principal pigmento das plantas verdes 

24) (B) pode ser realizada por seres unicelulares e pluricelulares

25) (B)
26) (D)
27) (C)
28) (B)
29) (E)
30) (A) 

